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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

A população idosa e a indústria dos serviços de assistência a idosos 

 

Segundo as “Projecções da População de Macau 2022-2041”, com o aumento do 

nível dos cuidados de saúde, a vida dos residentes é cada vez mais longa, e com a 

baixa taxa de natalidade, o envelhecimento da população tem-se agravado. Em 2020, 

a percentagem da população idosa já ultrapassava os 14 por cento, ou seja, era de 

14,1 por cento, antecipando em três anos a entrada numa sociedade envelhecida. 

Segundo as previsões, em 2024, a população idosa vai ultrapassar, pela primeira vez, 

a população jovem, e em 2029, vai ultrapassar os 21 por cento, ou seja, vai atingir 

21,4 por cento, entrando-se antecipadamente numa sociedade superenvelhecida e, 

ao mesmo tempo, numa sociedade com um número muito reduzido de crianças. 

Com o aumento contínuo da proporção de idosos, a sociedade está muito atenta 

às políticas para a terceira idade. Assim, como lidar melhor com o envelhecimento da 

população é uma questão abrangente que não pode ser resolvida através de um único 

serviço competente ou de uma única medida. Para além de se desenvolver e elevar, 

constantemente, os cuidados nos lares de idosos e de se prestar atenção às 

necessidades dos idosos ao nível dos cuidados de saúde, há que, ao nível económico, 

promover o desenvolvimento da indústria dos serviços de assistência a idosos, apoiar 

a elevação da qualidade da saúde dos idosos, e aumentar a formação e a reserva de 

pessoal de enfermagem, pois, só assim é que será possível satisfazer as 

necessidades decorrentes do envelhecimento da população. 
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Segundo as previsões do Governo, em 2029 a população idosa local vai 

ultrapassar os 21 por cento, entrando-se assim numa sociedade 

superenvelhecida. O Governo procedeu a alguma avaliação sobre as 

necessidades de recursos de saúde (incluindo as despesas médicas, as 

instalações médicas e os recursos humanos) decorrentes do envelhecimento 

contínuo da população nos próximos cinco anos? Como é que o Governo vai 

preparar-se para enfrentar os respectivos desafios?  

2. A indústria dos serviços de assistência a idosos é uma das principais linhas 

de desenvolvimento para a próxima fase do plano de acção dos serviços de 

apoio a idosos. Através da experiência adquirida e tendo em consideração o 

plano de desenvolvimento da indústria dos serviços de assistência a idosos, 

o Governo deve estudar quer sobre o rumo de desenvolvimento do mercado 

quer sobre as respectivas medidas complementares. Para além da introdução 

de mais modelos de negócio adequados aos idosos, através do arrendamento 

de lojas nas residências para idosos, aquando da definição do plano de 

desenvolvimento desta indústria, o Governo vai incentivar e apoiar outros 

sectores e empresas na exploração do mercado da terceira idade? Por 

exemplo, o sector do turismo vai estudar a criação de produtos turísticos sem 

barreiras, aperfeiçoando algumas tecnologias e produtos existentes para se 

adaptarem às necessidades dos idosos, nomeadamente, produtos e serviços 

especializados? 

3. A preocupação com o comportamento saudável e o modo de vida dos idosos 
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contribui para promover o envelhecimento saudável dos idosos em toda a 

sociedade, constituindo uma exigência necessária para enfrentar activamente 

o envelhecimento da população. Assim sendo, como é que o Governo vai 

reforçar a educação para a saúde e mobilizar os idosos para a prevenção da 

doença, a fim de elevar a qualidade e o nível da sua saúde? 

 

08 de Março de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

  

 

 

 

 

  


